
                       
  

COMITATO REGIONALE LOMBARDO

Verbale della seduta del Consiglio Regionale n. 9/2019 (27 novembre 2019)

Prot. 002-2020/segr

A seguito di regolare convocazione, alle ore 20:15 del giorno 27 novembre 2019 presso la
sede del Comitato regionale in Via Piranesi 46 a Milano, si è riunito il Consiglio Regionale
lombardo FISO.

Sono presenti:  il Presidente Marco Della Vedova (MDV) ed i Consiglieri Dario Galbusera
(DG), Tommaso Civera (TC), Adrea Della Vedova (ADV) Maurizio Todeschini (MT).

Assenti giustificati: Elena Poli (EP), Matteo Crippa (MC). 

Sono presenti inoltre: Lucia Sacilotto – Giuseppe Ceresa.

In assenza della segretaria EP, svolge funzione di segretario verbalizzante il consigliere
DG.

Ordine del giorno

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni del Presidente 
3. Assegnazione contributi progetto settori giovanili 
4. Assegnazione bando cartografia 
5. Regolamento 2020 
6. Calendario 2020 
7. Bilancio previsionale 2020 
8. Allenamenti invernali regionali  
9. Nuovo sito CRL e Comunicazione   
10. Criteri di assegnazione contributi CONI  
11. Varie ed eventuali 

1. Approvazione verbale seduta precedente

Il verbale del Consiglio precedente viene approvato. 

2. Comunicazioni del Presidente

MDV comunica:

 Il 09/11 u.s. si è svolta la consueta riunione tra il Commissario Anesi e i Presidenti e
Delegati regionali; al termine della stessa Anesi non ha escluso una sua candidatura
a Presidente Federale per le prossime elezioni previste il 22/02/2020, la decisione
verrà presa se ci  saranno le condizioni  per operare con un gruppo di  Consiglieri
coeso e se verranno superate le divisioni  e le diatribe che hanno portato l’anno
scorso alla fine prematura del C.F.     
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 In relazione alla proposta di organizzare una 5gg. d’Italia nel 2021 nel varesotto,
dopo l’incontro con le realtà locali (Provincia di Varese, sindaci di Cunardo e Brinzio)
e Gabriele Viale per il comitato organizzatore; le stesse hanno comunicato la loro
rinuncia ad aderire al progetto. È intenzione del CRL ricercare nuove disponibilità sul
territorio per una eventuale candidatura nel 2022.

 Viene inaugurata  con  il  CRL  di  questa  sera  la  saletta  riunioni  a  disposizione  in
esclusiva alle DSA, particolarmente comoda in quanto posta sullo stesso piano della
nostra sede di via Piranesi.

3. Assegnazione contributi progetto settori giovanili

Sono  state  presentate  tre  richieste  da:  BESANESE,  ORICOMO,  DALLA  CHIESA.
   La commissione  ha valutato  i  progetti  presentati  dalle  ASD e,  valutandone la

serietà e validità, propone al CRL di confermare i progetti e riconoscere il contributo
forfettario di €.500 cad.   

Delibera n.1 
I consiglieri presenti approvano quanto proposto dalla commissione e deliberano di
assegnare  un  contributo  di  €.500  per  ogni  progetto  presentato  dalle  ASD.  Il
contributo verrà assegnato per €.250 a inizio attività, il rimanente al termine previo
verifica del corretto svolgimento dello stesso.  

Voti favorevoli: 5, contrari: 0, astenuti: 0

4. Assegnazione bando cartografia 

ADV comunica che è arrivata una sola offerta per l’aggiornamento della carta del Brallo/
Penicina da parte del  tesserato Samuele Curzio; informa che tutta la documentazione
presentata è conforme a quanto richiesto nel bando e il compenso richiesto rientra in
quanto preventivato, ritiene quindi valida la richiesta presentata.

Da parte del CRL ci si rammarica che ci sia stata solo una candidatura e si valuta che,
molto probabilmente, ciò è dipeso dal fatto che la somma stanziata dal CRL per il lavoro
richiesto fosse al limite della copertura spese.     

Delibera n.2 
I consiglieri presenti, nel ringraziare Samuele Curzio, approvano quanto proposto dal
responsabile cartografia ADV e deliberano di assegnare il lavoro allo stesso come da
bando

Voti favorevoli: 5, contrari: 0, astenuti: 0

ADV si incarica di definire stilare un contratto/accordo con Curzio.

5. Regolamento gare 2020

MDV  ricorda  i  pochi  punti  ancora  in  sospeso  del  Regolamento  Gare  2020  già
ampiamente analizzato in CRL e alla Consulta delle Società.   Dopo ampio dibattito si
risolvono i dubbi e si definisce il documento come da allegato al presente verbale.  

Delibera n.3 
I consiglieri presenti approvano l’elaborato REGOLAMENTO GARE 2020.

Voti favorevoli: 5, contrari: 0, astenuti: 0

6. Calendario gare 2020
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Il  responsabile TC presenta la bozza del  calendario gare 2020, risultato di  un lungo
lavoro di “limatura” tra le varie richieste delle ASD interessate e le difficoltà nate da un
calendario  nazionale  che  non  permette  lo  svolgimento  di  molte  gare  in  periodi
favorevoli per il nostro territorio.

Vengono risolti anche telefonicamente con i responsabili di società gli ultimi dubbi e
presentata la bozza definitiva allegata al presente verbale.   

Delibera n.4 
I consiglieri presenti approvano l’elaborato CALENDARIO GARE 2020.

Voti favorevoli: 5, contrari: 0, astenuti: 0

Vista l’ora tarda si passa ad affrontare i punti 7) e 9) lasciando i rimanenti al prossimo
consiglio.

 

8. Allenamenti invernali regionali

Il  responsabile  MT  informa  che  per  fare  in  modo  che  gli  allenamenti  abbiano  una
uniformità  tra  di  loro  saranno  preparati  da  lui  con  il  supporto  di  un  posatore  della
società  organizzatrice.    Si  richiederà l’iscrizione 3gg.  prima,  le  quote proposte  per
partecipare sono €.3,0 U18 e GREEN + €.5 altri.   Le società terranno per sé le quote di
iscrizione dei partecipanti.

Informa del progetto di creare un gruppo “Lombardia Junior Team” per atleti/e 16>20
anni e uno Under 23 (21>23), in modo da poter seguire con attenzione e continuità i
giovani facenti parte della selezione.

Si allega alla presente il calendario degli allenamenti. 

10. Criteri di assegnazione contributi CONI.

MDV informa che il responsabile DSA nel Consiglio Regionale CONI ci ha comunicato che
quest’anno non saranno erogati i contributi CONI che di norma venivano assegnati alle
ASD su proposta delle Federazioni.  

La seduta si conclude alle 22:45.

Il Presidente Il verbalizzante
Marco DELLA VEDOVA Dario GALBUSERA
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